



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

Anfrage nach § 27 BezVG öffentlich	Drucksachen-Nr.: 20-1742
	Datum: 06.07.2015
	Aktenzeichen:

Beratungsfolge	
	Datum
Gremium	

Umbau des Eppendorfer Baums Anfrage gem. § 27 BezVG

Sachverhalt:

Am 17. April 2015 gab der Senat in einer Pressemitteilung bekannt, den Eppendorfer Baum bis zur Hegestraße neu zu gestalten. „Anwohnerinnen und Anwohner sollen die Gelegenheit bekommen, sich vor dem Beginn der Planungen einzubringen“, wurde in dem Zusammenhang vom Senat versprochen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:

- 1) Welcher Stand ist dem Senat hinsichtlich der geplanten Umgestaltung des o.g. Teilstücks bekannt (bitte detailliert schildern)? Wie stellen sich die Umbaupläne konkret dar?

Antwort der Behörde für Wirtschaft, Verkehr und Innovation

Zu 1.:

Der Abschnitt des Eppendorfer Baum im Bezirk Hamburg-Nord zwischen Isebekkanal und Hegestraße ist Bestandteil eines weiteren Projekts des LSBG („Veloroute 13“). Diese Veloroute verläuft in der Hegestraße. Daher soll die Kreuzung Hegestraße / Eppendorfer Baum umgebaut und für Radfahrende optimiert werden. Für die Radfahrenden werden im Kreuzungsbereich für alle Fahrtrichtungen Radfahrstreifen bereitgestellt und die Ampelschaltung angepasst werden. Die Planungen sind so weit fortgeschritten, dass sie Mitte August zur Abstimmung an die Träger öffentlicher Belange, also auch an das Bezirksamt Hamburg-Nord versandt werden (1. Verschiebung).

- 2) Welche Gespräche zwischen Vertretern des zuständigen Bezirksamts Hamburg-Nord und des Senats bzw. der zuständigen Fachbehörden haben wann hinsichtlich der Umgestaltung des o.g. Teilstücks bis jetzt stattgefunden?

Zu 2.:

Die Planungen zur Veloroute 13 werden im Zusammenhang mit der o. g. „Erstverschickung“ auch mit Vertretern des Bezirksamts Hamburg-Nord besprochen werden.

- 3) Sollen im Rahmen des Umbaus des Eppendorfer Baums Parkplätze wegfallen? Wenn ja, wie viele?

Zu 3.:

Beim Umbau der Kreuzung Hegestraße / Eppendorfer Baum werden voraussichtlich im Eppendorfer Baum drei Parkplätze entfallen.

- 4) Wann werden die ersten Planungsvorhaben den bezirklichen Gremien vorgestellt?

Zu 4.:

Im Zusammenhang mit der o.g. „Erstverschickung“ werden die Planungen auch im Regionalausschuss Eppendorf-Winterhude vorgestellt. Dies wird voraussichtlich Anfang November geschehen.

Für das Projekt „Klosterstern / Eppendorfer Baum“ im Bezirk Eimsbüttel ist für Mitte Oktober eine weitere öffentliche Veranstaltung geplant. Bei dieser Veranstaltung sollen auch die Planungen zum Projekt „Veloroute 13 / Hegestraße“ vorgestellt werden. Die Gewerbetreibenden und Anwohner des gesamten Abschnitts Eppendorfer Baum sollen besonders auf diese Veranstaltung hingewiesen werden.

Dr. Andreas Schott
CDU-Fraktionsvorsitzender

Christoph Ploß
Ekkehart Wersich
Stefan N. Bohlen

Anlage/n:

Keine